

落實勞工安全防護措施，強化職場防災認知，確保勞工作業環境安全，職業災害零傷亡

「呷飯皇帝大」是賴市長對勞工非常重要的施政政策，民以食為天，呷飯是件大代誌，呷飯時像皇帝一樣大，呷乎飽飽。勞工除了有充分的就業機會外，更重要在職場上要能安全無虞、快樂工作，避免職業災害遺憾事件的發生，職業災害事件小則讓勞工身體身心遭受傷害，嚴重者甚至會連累一個家庭或企業。因此；臺南市政府勞工局為歡喜迎接嶄新 105 年到來，在新的一年剛剛邁開步伐前進時，特別與中華電信府城安衛家族，舉辦「105 年臺南市安衛家族職業安全衛生教育訓練」活動，推動籲請勞工及企業雇主要重視勞工作業環境安全，不要鬆懈才能確保勞工生命安全。分別於 105 年 1 月 13、14、18、19、20、21 日，每天下午 14:00~17:00 假中華電信臺南營運處成功通信大樓 11 樓，針對中華電信員工、承攬商、家族成員連續辦理 6 場次中華電信府城安衛家族教育訓練，每場次參加勞工人員約 200 多人。

安衛家族職業安全衛生教育訓練活動，由勞工局王鑫基局長主持開訓典禮席致詞時表示，勞工局以「建立完整工安輔導機制，推動事業單位自主管理，建立職業安全衛生文化，落實職災傷病防治」為職業安全衛生業務推動願景，為達成保護每一位勞工朋友在職場上的安全與衛生健康，預防各類職業災害傷病的發生，這是勞工局的職責使命，也是責任與承擔。王局長呼籲臺南市各界不分企業規模大小，勞工人數多寡，要一起朝這個共同的目標努力，安全衛生系統中每一個參與者，企業主、工作者、製造者、供應者，以及第三方組織像是工會、雇主組織、工會聯合組織及安全衛生團體等，都應該明白自己的角色並履行責任。

王鑫基局長亦提醒與會事業單位，化學品千百種，普遍存在於各類工作場所或作業環境中，勞工由於認識不清或專業知識不夠，常常因為一時疏忽，就釀成重大工安意外事件。因此；王局長語重心長再

次提醒，自 105 年元旦起全面實施化學品危害分類與標示制度，以保障工作者使用危害性化學品安全，像是雇主以及製造、買賣危害化學品的業者，均應依規定標示化學品成分、警告訊息及防範措施，並推動化學品安全管理及教育訓練勞工安全使用，以保障勞工安全與健康，相關危害性化學品標示及安全資料表，可參考 GHS 化學品全球調和制度網站 (<http://ghs.osha.gov.tw>)。

本次訓練結合臺南市大專校院職安系所專業師資，特別邀請嘉南藥理大學職安系主任鄭世岳博士、長榮大學職安系何三平博士、中華醫事科大職安系主任莊侑哲博士等擔任講座，這些學者專家都是勞工職業安全衛生專長領域一時之選，場場叫座，受訓勞工學員受益匪淺，透過教育訓練以強化勞工對於防災專業的認知，才能有效防範職業傷病的發生。勞工局結合勞、資雙方齊心努力，同時與產、官、學界共同輔導中小企業工作環境改善，推動改善勞工安全衛生管理，以確保安全健康的勞動力，提升國家競爭力。（勞工局 吳曉璋）

